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Szerkesztési iroda:

Főtér takarékpénztári épület 2-dik emelet, 
hővé e lap azellemi részét illető közlemények inté- 
zeedők. Bérinentetlen levelek csak ismert kezektől 

fogadtatnak el.

Kiadói hivatal:
Réthy Lipót könyvnyomdái irodája 

főtér 8-ik szám, Ackermann-féle ház), hová e lap 
anyagi részét illető közlemények (előfizetési pénz, ki
adása körüli panaszok, hirdetmények), bérmentesen 

intézendők.

ALFOLD
POLITIKAI MAPI LAP,

Megjeleu: az ünnepnap utáni napot ki
véve mindennap.

Előfizetési föltételek:
Helyben házhoz hordva: 
Egész évre . 12 írt 40 kr
Fél évre . . 6 „ 20 „
Negyed évre 3 „ 10

Vidékre postán küldve: 
Egész évre . 15 frl 60 kr. 
Fél évre . . 7 „ 80 „ 
Negyed évre 5 „ 90 „

Hirdetmények dija: 5 hasábos petit-sor egy
szeri hirdetésénél 6, és minden következőknél 3 ujkr 
számittatik. Terjedelmes hirdetések többszöri beigta- 
tásnál kedvezőbb föltételek mellett vétetnek föl. — 
Bélyegdij külön 30 ujkr. — Magánvita 3 hasábos 

petit-sor 15 ujkr.

egyszersmind az aradi gazdasági egylet hivatalos közlönye.

Arad, szeptember 20.

= Mint a „Debatte“ jelenti, a magyar kirá
lyi udvari főkanczellár múlt kedden este Bécsből 
eltávozott s rövid szabadságidőt fog használni. 
Hir szerint Pesten keresztül Pécsre ment. A poli
tikai körökben pedig beszélik, hogy a kormány 
már teljesen megállapította az ő programját, de 
a cselekvést előbb el nem kezdheti, mig a béke
tárgyalások Olaszországgal véglegesen be nem 
fejeztettek. Hiszik, hogy még szeptember hóban 
a béke ezen irányban biztosíttatni fog, s e rövid 
időt a főkanczellár egy szórakozási utazásra az 
országban, fogja fölhasználni.

Tehát várnunk kell, mig a béke Olaszor
szággal biztosittatik. Szeptember hónap már nem 
tart sokáig, legalább tehát az e részbeni biztatá
sok is ködbe ne oszoljanak. Az Olaszországgal! 
alkudozásokról kevés positiv tény jutott köztu
domásra. A „Lloyd" tudósitója azt irja, hogy a 
pénzügyi rendezésre vonatkozólag az ausztriai 
és olasz nézetek között komoly eltérések merül
tek föl, Poroszország beavatkozása is csak kese- 
ritőleg hatott Ausztriára s így kedvezőtlenül folyt 
be. Napóleon a maga részéről minden közben
járást visszautasított. Mindezen körülmények da
czára a szívélyesség az aus^tr' iolasz békealku
dozásoknál nem csökkent.

Könnyen fölfogható, hogy a pénzügyi vi
szonyok a két állam között nagyon bonyolódot- 
tak, s egy tollvonással el nem intézhetők. Ezen 
pénzügyre vonatkozólag a következőket írják : 
A zürichi békealkudozásoknál a turini cabinet 
keresztülvitte, hogy csak % a monte-lombardo- 
veneto kölcsönből, továbbá 40 millió az 1854-ben 
kötött kölcsönből, rovatott Olaszországra. Austria 
már akkor azt akarta, hogy az államadósságki- 
egyenlités az összes adósság alapján az olasz la
kosság számarányához képest eszközöltessék. A 
nikolsburgi alkudozásoknál ismét ahhoz ragasz
kodott Olaszország, hogy rá még csak a még 
hátralevő 2/3-ad rovassák , s Porosz- és Fran- 
czia rszágtól támogatva , ott az olasz nézet 
érvényre is emelkedett. Az olasz alkudozók e 
szerint a zürichi alapot biztosítottnak gondol
ták, de nem kevéssé bámultak akkor, midőn Bécs- 
be érkezve, megtudták, hogy Ausztria az 1859-ig 
kötött államadósságokra nézve elfogadja ugyan a 
zürichi alapot, de az 1859. óta létrejött államadós
ságokra nézve a kiegyenlítés irányául a lélek- 
szám tekintetbe vételét követeli. Számokban kife
jezve, a különbség a két nézet között 100 millióra 
megy, mert Ausztria 350 milliót követel, mig 
Olaszország csak 250 milliót ajánl.

Mint látjuk, e különbség nem csekély ugyan, 
mégis részünkről meg vagyunk győződve, hogy 
ezen oldalról a kiegyenlítés mégis meg fog tör
ténni. E nézetünket támogatja a két államnak 
épen nem fölötte kedvező helyzete. Ausztria 
már a Poroszorsz.ájrgali béke megkötésekor tanú
sította, hogy a béke kedvéért a legnagyobb ál
dozatokra kész; de Olaszországnak is sokkal in 
kább van békére szüksége, mintsem hogy csu
pán néhány millió forintért, midőn egyéb vágyai 
teljesültek, e bekét koczkáztassa. De egyébiránt 
is a politikai láthatár még épen nem tiszta; sőt 
itt ott fenyegető felhők mutatkoznak, melyek 
vészszé tornyosulva, az európai népek erejét is
mét nagy mérvben igénybe vennék. Nem szüksé
ges újra ismételnünk, hogy Európában még szá
mos függő kérdés létezik, melyeknek a természet 
örök törvénye szerint előbb utóbb ki kell egyen- 
littetniök, de nincs semmi alapos remény ahhoz, 
hogy e kérdések a békés reformok utján egyenlit- 
tessenek ki. Es másrészről a népek ereje a majd
nem átalános rósz államháztartások miatt, rop
pant mértékben elgyengült, úgy, hogyha csekély 
kérdések miatt uj nagyobb terhek rovatnának a 
népekre, szűnni kezdene a hit, miszerint az álla
mok a népek boldogulását mozdítják elő. A né- 
peknek nagy szükségük van, hogy elgyengült

erejöket ismét emelni törekedjenek. Ezen érzet 
oly általános, hogy ez maga biztosítja a nemrég 
hadakozott felek között a végleges békét.

A tudomány-hatalom.
Arad, szept. 20.

% A legutóbbi események a fenntebbi mondat igaz
ságát elégségesen igazolták ; a mostanig uralkodott ál
lameszme a történelem tanulságait csupán az egyházre- 
formatioig tekintette irányadókul, — ezentúl a történet
nek nem tulajdonittatott értelem. Taniták, hogy a görö
gök, a midőn a cultura legmagasabb fokán álltak, a még 
nyers rómaiaktól, s ezek, miután a görög cultura segé
lyével kiképződtek volna, vad barbároktól, u. m. keleti s 
nyugoti gothok és vandáloktól sat. leigáztattak. S így 
azon végkövetkeztetésre jutottak, hogy a népmivelödés 
csak gyöngíti a nemzetet. Hogy e baj kikerültessék, meg
hagyták a népet nyersesége és tudatlanságában, s az is
kolák csupán a hivatalnokok fölnevelésére, kiknek maj
dan a nép helyett gondolkozni kellendett, alapitattak — 
Az egyházi reformatio léteiének első föltételéül a nép mi- 
velödését tekintette, s csak annak is köszönheti kifejlődé
sét. De leginkább is a protestáns államokban, u. m. a 
Svájcz, éjszaki Németország, Angolhon és Amerikában 
látjuk a népiskolákat elterjedve s a legjobban szervezve. 
Csak a katholikus népességgel biró kis Belgiumot látjuk 
amaz államok sorában méltó helyet foglalni. De ez álla
mok irigylésre méltó jólétnek is örvendenek, mely a nép 
miveltségén alapulva, egyre gyarapodik, s szilárd létalap
pal bir.

Nálunk, hol a népmüveltség még nagyon alacsony 
fokon áll, legfőbb ideje, a népiskolák szervezésére gon
dot fordítani, s megérdemli a fáradságot, szemlét tartani 
a fölött, mint áll ezen ügy más országokban. Mintául te
kinthetők a svájczi népiskolák, azért ezeket fogjuk köze
lebbről megtekinteni.

Svájcz, mely földirati helyzeténei fogva arra van 
utalva, hogy iparállam legyen, e czélt fényesen érte el. Ha
bárnémely kantonokban, melyekben a kereskedés és ipar 
helyi egyoldalú viszonyai az irányadók, lehetne is a tan
ügy ellen némi kifogásokat tenni, mégis bizonyos, hogy 
azon eszmét illetőleg, miszerint az értelmi fejlődés terjesz
tessék, a legkisebb kanton is a néptanoda jelesebb mintá
jául tekinthető, mint sok caesari állam.

A szabadság honában, a köztársaságban, minő 
Svájcz, az iskolai kényszer szabályul szolgál. Minden csa
lád kényszerítve van pénzbírság, sőt vonakodás esetében 
fogság terhe alatt, gyermekeit iskolába küldeni, s ezen 
üdvös kényszer igen kitűnőnek bizonyult be.

Az iskolák kétfélék :
1. Községi iskolák és
2. Magasabb iskolák ; csekélyebb népesség mellett 

vannak kiegészítő iskolák, melyek pótolják a magasab
bakat.

A községi iskolák két szakból állanak : e 1 e- 
mi és reálszakból, mindegyik három éves folyam
mal, de e szakok látogatása nem függ a szülék vagy ta
nulók önkényétől. Minden tanuló kötelezve van 6-tól 9 
éves koráig az első, 9 töl 12 éves koráig a második sza
kot látogatni. Az elemi iskolákban a tanuló a betűkkel 
kezdi s letett jó vizsgálat után a 3-ik év elteltével átlép 
a reálszakba. A tantárgyak, melyek itt elöadatnak, ezek: 
vallástan, nyelvek, számtan, földirat természetrajz, ter
mészettan, vegytan, egyetemes történet és földirat, Svájcz 
története és földirata, szépírás, rajzolás, ének és testgya
korlat a fiuk s kézi munka a leányok számára.

Egy kormányi bizottság előtt letett jó vizsgálat 
után a tanulók a 6 év eltelte után a magasabb tanodákba 
lépnek. E tanfolyam 3 évre terjed, s azok számára van, 
kiknek módjokban áll az elemi iskolák bevégzése után a 
gymnasiumokat lát gatni.

A magasabb iskolákban a tárgyak fölosztatnak nem 
kötelezettek és kötelezettekre. A kötelezett tantárgyak
hoz tartoznak : Vallás- és erkölcstan, német és franczia 
nyelv, számtan, mértan, földirat, történet, természettudo
mányok alkalmazással a kereskedésre, földmivelésre és 
iparra, Svájcz alkotmány- és közigazgatástana, szépírás, 
rajzolás, ének, testgyakorlás és vívás. A nem kötelezett 
tantárgyak: Régi nyelvek és szépmüvészetek. A tanév 
itt 44 hétből áll, 8 hétig az aratás idejében tart a szünet.

A tanítók, összehasonlítva más országokkal, igen 
jól vannak díjazva. Az elemi iskolák tanítójának legki
sebb fizetése 950 frank, de 2090 frankig emelkedhetik. A 
magasabb iskolákban a tanító a 1 első év alatt kap kö
rülbelül 2000 frankot, 7 év után minden évben 60 irank- 
kal emelkedik a fizetése. Azon tanítók, kik betegség miatt 
tovább nem taníthatnak, nyugdijat kapnak, éppúgy ezek 
özvegyei és netáni árvái.

Az elemi iskolák fönntartatnak :
1) Önkénytes adományokból és a tanpénzből, mely 

körülbebül */a centet tesz naponkint (egy frank 40 ujkr, 
egy frankban van 100 cent).

2) Ingatlan javak szerzésekor adott adományokból.
3) Adományokból, melyek minden házasság alkal

mával a menyasszony által e czélra adatnak.

4) Adományokból, melyeket az uj házasok az eskü
vő napján adnak, s mely adomány minimuma 5 frank.

A magasabb iskolák fönntartatnak :
1) Félig államfizetésekből.
2) A gyermekeknek az iskolába nem kül1' itti 

büntetéspénzekböl.
3) Önkéntes adakozásokból.
4) Azon megtakarításokból, melyek a költségveté

sekből évenként minden községben fönnmaradnak.
Az iskolák belső berendezése igen czélszerü; külső 

kinézésök palotáknak tűnteti föl azokat, vannak kertjeik, 
testgyakorló helyeik mind a nyári, mind a téli évszakra. 
Valóságos diszépületek ezek.

Még csak azt említjük meg, hogy Svájczban a ta
nodákat is a közszellem vezérli; mindenki érdekelve van 
ez iránt, nincs község, mely legfőbb becsületbeli köteles
ségének ne tartaná legalább elemi iskolával bírni.

Bár csak nálunk is következnék be mielőbb ily köz
szellem !

Külföld.

Váljon Hohenzollern herczeg még az esetben is 
megmarad Oláhország trónján, ha a Porta elismerné, na
gyon kétséges. A herczeg eddig még nem volt képes a 
hadsereg és a hatalmas bojár párt rokonszenvét meg
nyerni. A sereg még most is ragaszkodik az elűzött Cou- 
sához, mig a bojárok mindannyian hivatva érzik magukat 
Románia trónjának elfoglalására.

Francziaország legalább 650 millió frankot veszt el 
Mexikóban. Juarez elnöknek még Francziaországban élő 
consulai bizonyosnak állitják, hogy a nemzeti kormány 
soha sem fizetendi meg az invasió után, vagy az inter- 
ventióra tett adósságokat, hanem igenis megfizetendi a 
franczia kereskedőknek azon nehány milliót, a melyért 
Napóleon a mexikói kalandba kapott.

K o n s t a n t in áp o 1 y b ó 1 távirják, hogy Can- 
dia szigeten a törökök és felkelők között már csata viva- 
tott. 30000 török harczolt 40000 roszul fegyverzett föl
kelő ellen, kik állítólag megverettek 600 halottat hagy
ván a csatatéreu.

Olaszországban ismét zavarok uralkodnak. 
Palermoból írják, hogy fegyveres banditák foglalták el e 
várost. A banditákhoz 2000 szökevény katonaujoncz csat
lakozott s ezek az egész vidéket nyugtalanítják. Paler- 
moba nagyobb számú rendes csapatok indíttattak e zava
rok megfékezésére.

C h a r 1 o 11 e mexikói császárné szept. 18-án Ró
mába utazott.

A „N a z i o n e“ fllorenczi lap irja, hogy az osztrák
olasz adósság miatti kérdés közel van megoldásához. Au
sztria a Velenczére eső adóssági összegen kívül 70 mil
liót követel, késznek nyilatkozván e mellett Velenczeböl 
kivonulni. Olaszország készségét mutatá ezen alapon al
kudozni.

Bukurestböl írják, hogy Stirbey és Stourdza 
miniszterek a cholera vesztegintézet miatt csak szept. 
17-én utaztak el Galaczból Konstantinápolyba.

Utolsó posta.

Arad, szeptember 20.
Két német lap, egy bécsi s egy prágai ismét 

avval a hírrel lép föl, hogy a magyar miniszté
rium igen rövid idő alatt ki fog neveztetni, s hogy 
a Deákpárt által vallott politikai elvek emeltet
nek érvényre. Ez már sokszor volt mondva, de 
még eddig nem teljesedett. E miatt sokszoros csa
lódásunk miatt most sem tudunk e hírnek hitelt 
adni.

A küldolgokra vonatkozólag az esti pósta 
semmi fontos újdonságot nem hozott. Poroszor
szágból táviratozzék, hogy a bekebelezési tör
vény s az erre vonatkozó proclamatiok kihirde
tése a jövő héten fog megtörténni; eddig való
színűleg Bismarck betegsége miatt halaszta- 
tott el. A „Nordd. Allgemeine Zeitung“ Lava- 
lette körsürgönyét, mely most már egész ter
jedelmében előttünk fekszik, igen kedvezőnek 
mondja; csak a záradék, mely Francziaország 
határai védelmének szervezésére vonatkozik, 
okozhatna a közönségnél némi nyugtalanságot, 
de, úgymond e lap, e szavakat nem kell fenyege
tés gyanánt venni.

Vegyes tudósítások.

* Mint halljuk, a polgármester ur arra lön figyel
meztetve, eszközölné ki felsőbb helyen, hogy a most sű
rűbben átvonuló cs. kir. katonaság itteni megpihenése 
alatt ne magánházakhoz szállásoltassék, hanem a városon
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kívül állítandó sátrakban Helyeztessék el. Az indítvány 
avval van indokolva, hogy a cholera átszármaztatás állí
tólag gyakran e katonaság részéröl történik. Mint to
vábbá értesülünk, polgármester ur az indítvány időszerű
ségéről meggyőződve, megígérte, miszerint annak érvé
nyesítése végett a szükséges lépéseket azonnal megteendi. 
Ennek kapcsában megemlítjük, hogy egyes choleraesetek 
már városunkban is előfordultak. Hiszszük, hogy a főor
vosi hivatal e kór állásáról hivatalos kimutatásokat fog 
közölni. A megyében Paülison mutatkozik a már előbb em
lített helyeken kívül a cholera. Még csak csekély mérvű 
e kór, az egészségügyi óvórendszabályok alkalmazása azt 
még mindig elfojthatja csirájában. De a gondoskodásra 
annál nagyobb a szükség, mert valóságos kánikulai for
róság uralkodik.

* A szüret hegyaljánkon ez időviszonyokhoz képest 
elég vígan foly. A síkban nem sok van szedni való, de a 
lejtőkön közép termést szűrnek. Tudósítóinktól elvárjuk, 
hogy a szüret eredményéről részletes közleményeket inog
nak küldeni.

* A cholera Nyitramegyében komoly mérvben ter
jeszkedik és e hó 17-ig csupán e megyében 1500 egyént 
ragadott el. Tornócz faluban, melynek csak 200 lakosa 
van, 8$-an haltak meg.< ' ; < ; /

* Erdélyből a mézkereskedők sajnálkozólag említik 
föl hogy ez év nyarán a méhek szorgalma távolról is alig 
közelítette meg a várakozást. Vedrét á mezöségen fizetik 
5 fttal o. é.-ben. Sajnos, mond a „Székely Néplap“ — 
gazdászati czikkeinkre nézve tán legsajnosabb, a lehan- 
goltság, ha úgy tetszik, restség, nem akarás, vagy mint 
nevezzük a megállapodást, mely a méhészet körül mutat
kozik ! Egykor Erdély minden nyomattatás daczára is ne
vezetes kereskedést folytatott mézzel, viaszszal a kül
földre, s most, midőn oda szoríttatunk, hogy a legvéko
nyabb szalmaszálat is meg kell markolnunk, ha egy haj
szálnyival elébb tol, most már oly kevés figyelemben ré
szesül Istennek azon teremtménye, mely nem csak háztá
junkat látná el zamatos táplálékkal, sőt lapos tárczánkat 
is duzzasztaná, az eredmény mellett szót is alig érdemlő 
fáradság után. Egykor a méhkasok után adót fizetett a 
gazda, s mézünk volt! Jelenben elég, ha szaporítjuk, leg
kisebb terheltetés se nyomja, s még is háttérbe szoritot 
tűk. Ez oly jövedelmező állat, mely sem szénát sem zabot 
nem vesz igénybe, bár mely határrészben korlátlanul gaz- 
dálkodhatik, senki se tereli be a tilosból; s ha a gazda 
csupán egy házhelylyel bir is; méhet tenyésztethet. És 
még is ! Uraim! a méhtenyésztést fogjuk jobban ma
rokra !“ i'G. •; ,á[oa samlaiBd * ;

* A kolozsvár-brassói vasút felől azt írja a „Centra- 
blatt für Eisenbahnen u. D.“ hogy előmunkálataira az en
gedély legfelsőbb helyen megadatott. *

* A nemzetiségeket egymás ellen fölbujtogató 
schmerlingista és pánszláv szellemű „Zukunft“ Írja: „A 
magyar kérdést illetőleg, nagybecskereki levelünkből 
(lásd tegnapi számunkban) megérthetik, hogy a magyar 
pártvezérekkel való egyoldalú alkudozás a királyság töb
bi „nemzeteire“ mily hatást tesz. Hogy a Deákpárt a ma
gyar nemzet csak egy töredékét, s Magyarország román
jai és szlávjai tekintetéből csak szomorú ellentéteket kép
visel, oly tény, mely mindazokra nézve, kiknek azt most 
tekintetbe venni nincs kedvük, nemsokára érezhető lesz. 
A Deákpárt eddig mindig azon frázist használta, hogy 
minden, a mi Magyarországot illeti, egyes egyedül a pesti 
országgyűlésen s a pesti országgyűlés által döntendő el. 
Ma, midőn e párt a magyar kérdések legfontosabbikát, a 
magyar minisztérium kineveztetését a coulissák mögött 
magán alkudozások által saját értelmében kívánja eldön

teni, hogy az országgyűlést bevégzett ténynyel lephessék 
meg; ma — ismételjük, — az egész világ tudja már, 
hogy a föntebbi frázis semmi egyébb nem volt, mint épen 
— frázis.“ (! ! !)

* „A békés Európa“ czímmel állítólag New-York- 
ban készült, de valószínűleg párisi rajzolótól származó 
térkép küldetett be hozzánk. Eszerint Európa államai : 
Anglia, Francziaország, Spanyolország, Olaszország, Gö
rögország, Svájcz, Holland, Németország, Skandinávia, 
Oroszország, Ausztria. Minden egyéb most létező külön 
országocskák ezekbe keblezvék. Ausztria a Lajtától a 
Feketetengerig nyúlik, Konstantinápoly is övé s fővárosa 
Buda Pest. Az egyházi állam a Középieng«rnél van, fő
városa Jeruzsálem. Ez utóbbi körülmény is megerősíti, 
hogy e térkép nem amerikai, hanem franczia gyárt
mány.

* Ritkán szólalunk föl a miatt, ha a lapok némely 
eredeti közléseinket átveszik a forrás megnevezése nél
kül. Ez gyakran megtörténik. De föl kell szólalnunk ak
kor, ha némely lapok a mi közleményeinket, mint eredeti 
közleményeiket adják s aztán más lapok őket idézik. így 
történt ez többi között aradnaiDeák fájával. 
Átvették bécsi lapok forrás megnevezése nélkül, meg
tette ezt a „S z e g e d i H i r a d ó“ is s most a pesti la
pok egynémelyei e közlemény forrásául a „Szegedi Hír
adót“ említik. Szeretnök, ha ez utóbbi lap mulasztását pó
tolná.

* Hor váth Mihály nem jő haza. A „P. Hírnök“ 
szerint illetékes körökben eddig még szó sem volt neki 
adandó hazatérhetési engedélyről. A lapokat valószínűleg 
az vezette félre, hogy az „Eger“ után Rónay Jácint he
lyett Horváth Mihályt írtak. — Mi is mondhatjuk, hogy a 
Horvát Mihálylyal gyakori levelezésben álló egyének az 
ő hazajöveteléről mindeddig semmit sem tudtak.

* (Egy atya folyamodása a porosz királyhoz fia ka
tonai kötelezettségének megrövidítése végett) : „Kö- 
nyekreméltó ur és király! Felséged legkegyesebben meg- 
bocsátandja, ha trónjára lépek ! En selyemszövő vagyok. 
A múlt esztendőben fiamat Istenhez vezettem (confirmál- 
tatott,) az idén egy asztalosmesterhez inasnak. Fiamnak 
három esztendőt kellene a katonaságnál tölteni, talán 
Felséged egygyel is beérhetné. Felséged már nem egy 
alkalommal méltóztatott egyik szemét behunyni, esdes 
lem, hunyja be még egyszer.“

* A magyar korona és kamarajószágok terjedelme 
összesen 507,414 hold, vagy 50 Q osztrák mértföld; eb
ből terméketlen 8806 hold. A terület legnagyobb részét 
erdőségek képezik. — A jószágok összes jövedelme 
1863-ban 2.050,544, a kiadás 1.3’21,426 forintot, 1864-ben 
a tiszta jövedelem 117,659 forintot adott.

Hirdetmény.
Békésvármegye hatósága részéről ezennel közhírré 

tétetik, miszerint a szarvasi járásban kebelezett Szent- 
András községben kiütött keleti marhavész már meg
szűnt s nevezett község a helyi zárlat alól feloldatott.

Minthogy pedig a szeghalomi járásban eső b u csa i 
pusztán kiütött keleti marhavész további terjedést 
nem nyert és csupán egy beteg marha van még e helyütt 
gyógykezelés alatt, — Békési ármegye egyéb helyein pe
dig a keleti marhavész ez ideig nem mutatkozott, ennél
fogva ezen megyei hatóság a f. évi szeptember 29-én B é- 
kés mezővárosban tartandó országos vásárra a 
szarvasmarháknak, kecskéknek, juhoknak s egyéb ké
rődző állatoknak, nemkülönben nyers bőröknek, szarvak

nak, körmöknek és takarmánynak hajtását, hozatalátél 
az ezekkeli kereskedési forgalmat következő feltételek 
alatt találta megengedéndŐnek :

I. Ezen vásárra Békésmegyének minden községei
ből a bucsai puszta kivételével a köziekedéi 
minden megszorítás nélkül történhetik.

2. A szomszédos Csongrád- és Csanádmegyékre 
nézve, melyekben a keleti marhavész ez ideig nem mutat
kozott, marhahajtó utakul az orosházai, illetőleg 
tótkomló s-apáczai útvonalok jelöltetnek ki.

3. A marháknak szabályszerű egészségi bizonyitvá- 
nyokkal kell ellátva lenniük és ezek az e végre felállított 
átvizsgáló bizottmányoknak előmutatandók.

4. Arad-, Bihar- és Hevesvármegyékre nézve, me
lyekben a keleti marhavész uralg, ezen megye részéről 
fennálló határzárlat továbbra is fenntartatik és ezen me
gyékből a fentemlitett marhák, nyers termékek és takar
mány e megyébe jelenleg be nem bocsáttatnak.

Kelt Gyulán, 1866. szept 14.
Békés vármegye hatósága

NYÍLT TÉR. *)
Már folyó év október elsején végbe megy

A HITELSORSJEGIEK HUZA81
200,000, 40,000, 20,000, 5000

és több apró nyereményekkel, melyre Ígérvények 4 írtért 
kaphatók

Bettelheim testvéreknél
Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.

Du Barry gyógyhatású Revalesciereje. — Bizonyos tekintetben- 
a közönség iránti kötelességünk mulasztása volna, ha elhanyagolnék, 
azt figyelmessé tenni azon roppant sok bizonyítékra, melyek a Reva- 
lesciere hatását igen sok betegségnél kétségtelenné teszik, mely be
tegségek a legfájdalmasabbak s legveszélyesebbek valának, s makaci- 
ságaik és tartamuk által minden orvosi tudománynyal daczoltak, mint: 
emészthetlenség, megzavart életműködések, dugulások, éles nedvek, 
görcsök, máj- és vesebántalmak, diabetes, émelygés, hasmenés, íd-gei- 
ség, fölpuffanások, tágulások, szívdobogások, ideges fejfájdalmak. ii- 
kétség, fej- és fülzúgás, szédelgés, vállak közötti a a test majdnem va
lamennyi részében való fájdalmak, chronikus gyuladások és gyomor- 
sérvek, börkütegek, hideglelés, görvély, megromlott nedvek, vérsie- 
génység, tüdő • és légcsövész, ászkor, vízkör, csúz, köszvé y, influen
za, hurut, hányás terhesség alatt vagy evés után, lever ség, réskór, 
álalános gyengeség, bénulás, köhögés, mell feszülés, nyugtalanság, ál
matlanság, kimerülés, méhkór, remegés a társas eleitől, irtózás, képte
lenség a tanulásra, delusiok, emlekezetgyöngeség, a vérnek a fejbe 
való tolulása, búskomorság, alaptalan felel- m stb. Mindezekről vagy 
60,000 bizonyítványt lehet évenként felmutatni.

Ezen nagybecsű tápgyógyszer pléhdobószokban „Barry du Barry 
et Co.“ pecséttel s használati utasítással árultatik. Árak : % font 1 ft 
50 kr. — 1 font 2 ft 50 kr. — 2 font 4 ft 74 kr. — 5 font lO ft - 12 
font 20 ft, és 24 font 37 ft 50 kr. Barry du Barry et Co., 77. Regen! 
— Street, London ; 26 Piacé Vendume, Paris ; 6 Freiung, Schotteuhof 
Bécs és 10, Roszmarkt, Majna melletti Frankfurtban. Kapható még Bo- 
roszlóbau Schwarz S. G.-nél. Magdeburgban Prevol és Hammornál, 
Szent-Pétervárotl Stoll és Schmidt-nél.

•) Az e rovatban foglaltakért csak a sajtóhatóság irányában vállal 
felelősséget a szerkesztő.

Távirati tudósítás
a bécsi börzéről 1866. aze^t. 20-án.

5’/» Metalliques . 
Nemzeti kölcsön 
1860. évi kölcsön 
Bankrészvény . .

61.85
68 50
87.30

724.—

151-
127 90
127 5(1

«.10

Hitelintézet. . 
Váltó Londonra 
Ezüst . ... 
Arany. .

Felelős szerkesztő: Környei János 
lő •' - ’ deoqS'J sodhvni.'utnrhxB s

KMsö magyar átalános biztosito-társasa
. r ßt b ds-iMsRMn I a • jlanallá lödáasa Jbij i 1 o J sbss&i A o+l «vsän ftilo-uí

u ti mindennemű

Dániel Béla.
titkár, öbi bivöl

tBVbaoai ilov toxajios ír j sa 681—3.3 Ad 745/i866 . 6 7 2 - 3.3

Széna eladás.
Diécsen alólirottnál mintegy 6—700 mázsa jó minőségű gyep- 

Széna illő áron eladó.
' __________________ __________ Tyipej András.

törv. 683-2.3F

Árverési hirdetés.
Közhírre téletik, miszerint Aradmegye 

t. törvényszékének f. é. julius 19-ről 3227. 
sz. a. végzésivel f. é. október 3-ik nap
jának d e. 10 órájára Ménes községházá
hoz kitűzött egy harmadik árveresen mé
nesi lakos Argyelán Márton alperestől le
foglalt 200 ftra becsült Ménes községében 
levő tjk. 150. sz. a. beltelkes háza és kertje, 
továbbá Argyelán Mikulae alperes ménesi 
lakostól biróilag lefoglalt 200 ftra becsült 
ménesi tjk. 161. sz. a. beltelkes háza kert
jével és Gyalulung hegyrészen 1585. h. r. 
sz. a. 20 frtra becsült szöllöje 408 ft 3 kr, 
töke és járulékok fedezéséül közárverésen 
beásáron alól is el fognak adatni.

Arad, 1866. évi szept. 15-én.
Raskó István,

t. szolgabiró.

"“Aass-M.8 ‘ 684-2.3

Árverési hirdetés.
Temesmegye telekkönyvi törvényszéke 

részéről közhírré tétetik, hogy Götz Vilmos 
és Teréz Uj-Arad mezővárosában 497. és 
498. szám alatt fekvő ingatlanságba f. évi 
szeptember 10. napjára rendelve volt első 
árverés vevők hiánya miatt még nem tar
tatván, a második árverés f. évi október 
15-ik napjának d. e. 10 órakor a hely
színén tartatni fog.

Temesmegye telekkönyvi törvényszéke 
üléséből.

Temesvárott 1866. szeptember 14-én

Max Antal, 
törvényszéki ülnök és telekk. 

igazgató.

Hirdetmény.
Aradmegye törvényszéke mint csődbí

róság részéről ezennel közzététetik, miként 
boros-sebesi lakosnő Körmöczy Terézia 
Lieber Imrénő ellen a csődület elrendelte
tett, a hitelezők összejövetelére f. 1866. évi 
deczemberbó 27 28. és 29. napja tű
zetik ki határidőül, ideiglenes tömeggond
noknak és perügyelönek Orbán László Bu- 
lyiriban székelő ügyvéd neveztetvén ki 
Felszólitlatnak tehát mindazok, kik a fen
tebbi csődtömegből bármely jogcziinmel va
lamit követelnek, hogy keresetüket a szük
séges okmányokkal és bizonyitványokk al 
gyámolitva, a fen kitett határidőre e me
gye törvényszéknél annál bizonyosabban 
adják be, mivel később beadott köreteié’ 
seknek többé hely adatni nem fog.

Kelt Aradon 1866. szeptember 12-én a 
megyei törvényszék mint csődbíróság ülé
séből.

Kiadta
Ifj Szerb Tivadar, 

t. aljegyző.

Épen most jelent meg és 240-29

BETTELHEIM TESTVÉREI
könyvkereskedésében kapható:

A végrehajtási eljárás. Irta 
Seregi Józsa. Ara 50 kr.

Az apostolok. Irta Renán Er
nő. II. füzet 40 kr.

Az 1848—1849-diki magyar 
hadjárat története, irta 
Rüstow. Két kötet ára 5 ft.

Fény és árny. Irta Zombori 
Gedő. Ára 80 kr. o. é.

A hang mint műanyag.
Ára 2 ft.

II. Rákóczy Ferencz fejede
lem emlékirata. Közük 
Ráth Károly és Thaly Kál
mán. Ára 3 ft. o. é.

Katholikus egyházjog alap
vonalai. Irta Hoffmann Pál.

Ára 1 ft 50 kr. o. é.
Mexico Miksa császárig. Fi

noman kötve ára 4 ft.
Egyháztörténetem, Irta Far 

kas József.
1 füzet ára 1 ft 25 kr. o. é, 

A tenger munkásai. 6 füzet 
ára 70 kr. Az egéáz műnek 
ára 4 ft 20 kr.

Tabellen zur Berechnung al
ler Steuern Gebühren etc. 
von Carl Keterie.

Ára 40 kr. o. é.

Laptulajdonos Bettelheim Vilmos. —Arad, 1866. Nyomtatja s kiadja Réthy Lipót. (Főtér, a t. Minoriták zárdájával szemben.)

Jluy testvérek
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